

**Comunicat de presă ARPEE**  
**ASOCIAȚIA ROMÂNĂ PENTRU PROMOVAREA**  
**EFICIENȚEI ENERGETICE**  
**14 martie 2013**



**ARPEE: SMART ENERGY!**

**România are potențialul de a-și reduce cu până la 11,7 milioane tep consumul energetic la orizontul anului 2025 prin introducerea unor măsuri vizând eficiența energetică, potrivit unui studiu ARPEE**

**București, 14 martie 2013.** România își poate reduce cu până la 11,7 milioane tone echivalent petrol (tep) consumul energetic până în 2025, dacă va introduce măsuri vizând eficiența energetică, arată un studiu efectuat de Asociația Română pentru Promovarea Eficienței Energetice (ARPEE).

Cea mai mare parte a potențialului de eficientizare este în zona consumului: cel din sectorul industrial, cel casnic, cel destinat transporturilor. În total, până la 5,8 milioane tep. În ceea ce privește producerea de energie, se pot obține de asemenea economii considerabile, 5,1 milioane tep, prin promovarea cogenerării de înaltă eficiență, a energiilor regenerabile și prin îmbunătățirea eficienței tehnologiilor. Aceste date au fost prezentate astăzi într-o conferință de presă susținută cu ocazia lansării oficiale a asociației.

Același studiu arată și că în România se irosesc anual peste 10 milioane tep pe fondul pierderilor de energie în producție și al celor din distribuție și transport.

*„Eficiența energetică în toate sectoarele economiei României este departe de standardele europene. Consumăm de 2,5 ori mai multă energie pe unitatea de PIB decât media Uniunii Europene. Chiar dacă în ultimii ani consumul energetic s-a redus, aceasta nu s-a datorat îmbunătățirii eficienței energetice, ci efectelor crizei economice, care a afectat producătorii industriali”,* a declarat **Gilles Humbert, Președintele ARPEE și al Dalkia România.**

Cea mai ieftină energie este cea pe care nu o consumi. România poate susține o creștere a PIB de 4-6%, între 5 și 7 miliarde de euro, fără consum suplimentar de energie, prin valorificarea potențialului de îmbunătățire a eficienței energetice între 2010 și 2020. Acest rezultat ar permite întărirea securității energetice a țării și ar reduce impactul social al costurilor energetice pentru consumatori, îmbunătățind totodată competitivitatea companiilor românești.

*„România are în prezent prețuri energetice sub media Uniunii Europene, însă ne așteptăm ca nivelul prețurilor să crească pe termen mediu, pe fondul liberalizării pieței energiei și al investițiilor în sector. În aceste condiții, devine esențial să se acționeze asupra consumului prin introducerea unor măsuri de eficientizare, atât la nivelul utilizatorilor casnici, cât al celor industriali”,* a precizat **Bogdan Belciu, Partener, Servicii de Consultanță pentru Management, PwC România.**

Reducerea cu 20% a consumului final de energie față de nivelul anului 2005 prin îmbunătățirea eficienței energetice este unul dintre obiectivele asumate la nivel comunitar prin Strategia Europa 2020.

Directiva privind eficiența energetică (Directiva 2012/27/UE) direcționează acțiunile Statelor Membre, în special, pentru:

- reducerea consumurilor energetice în toate clădirile;
- promovarea energiei regenerabile și a cogenerării de înaltă eficiență;
- achiziții publice eficiente energetic;
- audituri energetice obligatorii pentru întreprinderile mari;
- creșterea eficienței energetice la transformarea, transportul și distribuția energiei;
- exigențe minime de performanță pentru producerea energiei;
- obligații de a integra eficiența energetică pentru autoritățile de reglementare.

În acest context, un număr de mari companii de pe piața locală a energiei, dar și mari consumatori de energie, precum și firme de consultanță cu activități în domeniu, au luat inițiativa constituirii **Asociației Române pentru Promovarea Eficienței Energetice**. Asociația, prin expertiza membrilor săi, are drept scop promovarea, suportul și dezvoltarea activităților în domeniul eficienței energetice pentru reducerea dependenței energetice a României, creșterea competitivității economice, combaterea efectelor schimbărilor climatice și a încălzirii globale, crearea de locuri de muncă și creșterea suportabilității facturilor energetice.

Membrii fondatori ai ARPEE sunt companiile: **ABB România, Alstom România, Dalkia România, Elcomex IEA, EnergoBit Group, GDF Suez Energy România, Lafarge România, OMV Petrom, PwC România.**

ARPEE propune câteva acțiuni urgente, pentru adoptarea unui cadru legislativ și instituțional, care să permită:

1. Elaborarea strategiei și politicilor naționale pe termen lung în domeniul eficienței energetice. Acest sector fundamental ar trebui gestionat de o singură instituție, responsabilă cu urmărirea tuturor acțiunilor și desemnarea entităților implicate.
2. Dezvoltarea și implementarea mecanismelor de finanțare a acestor măsuri de către autoritățile competente.
3. Definirea rolului și responsabilităților autorităților locale (regionale) în implementarea strategiei naționale privind eficiența energetică.

**Pentru mai multe detalii referitoare la ARPEE vă puteți adresa Directorului Executiv al Asociației, prof. dr. ing Aureliu Leca – 0744 539 000.**